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nota Vragen aan M en StasIenW over de erkenning van het

recht op een gezonde leefomgeving in het EVRM
1

Aanleiding

Beantwoording van de vragen van de leden Gabriels en Piri beiden GroenLinks

PvdA aan de minister van Buitenlandse Zaken en de staatssecretaris van

Infrastructuur en Waterstaat over de erkenning van het recht op een gezonde

leefomgeving in het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens EVRM

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord voor de verzending van de beantwoording van de door de leden

Gabriels en Piri beiden GroenLinks PvdA schriftelijk gestelde vragen

Kernpunten

De gestelde Kamervragen betreffen de Nederlandse positie inzake de

erkenning van het recht op een schoon gezond en duurzaam leefmilieu in

de context van de Raad van Europa RvE

De Kamervragen zijn gesteld aan u en aan de staatssecretaris van

Infrastructuur en Waterstaat waarmee de beantwoording is afgestemd
U geeft in de beantwoording van de Kamervragen aan dat NL vooralsnog

geen positie heeft ingenomen over de noodzaak voor en haalbaarheid van

een eventueel nader instrument op dit gebied
Deze noodzaak en wenselijkheid wordt momenteel door het kabinet nader

onderzocht en op basis van deze exercitie zal conform de motie

Brekelmans motie 32 735 nr 373 een Kamerbrief worden geschreven
waarin de Nederlandse positie wordt voorgesteld

Toelichting

• U bent op 25 november 2024 geinformeerd over de ontwikkelingen binnen

de RvE ten aanzien van een rapport van het Stuurcomite mensenrechten

CDDH over de noodzaak en haalbaarheid van een nader juridisch
bindend of niet juridisch bindend instrument op het gebied van
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mensenrechten en milieu ^ In het rapport van het CDDH staat de

eventuele erkenning van het recht op een schoon gezond en duurzaam

leefmilieu centraal

• Het rapport van het CDDH zal worden voorgelegd aan het Comite van

Ministers CM van de RvE Het CM zai uiteindeiijk de besiissing nemen

over het ai dan niet opsteiien van een nader juridisch bindend of niet

juridisch bindend instrument omtrent het recht op een schoon gezond en

duurzaam ieefmiiieu Het is mogeiijk dat NL tijdens de ministerieie

vergadering van de RvE op 13 en 14 mei 2025 in Luxemburg een positie
moet innemen

• Aivorens een standpunt kan worden ingenomen door NL aangaande de

definitieve keuze voor een nieuw instrument zai overieg piaats vinden met

de Kamer zoais toegezegd naar aanieiding van de motie Brekeimans

motie 32 735 nr 373 NL heeft daarom vooraisnog geen positie

ingenomen qua eventueie voorkeur voor een bepaaid instrument

• Van het door het CDDH aangenomen rapport wordt op dit moment op

ambteiijk niveau een appreciatie opgesteid op basis waarvan een

nationaie positie zai worden voorgesteid over de voorkeur voor een

instrument of instrumenten Bij het opsteiien van deze appreciatie worden

diverse departementen betrokken waaronder lenW KGG JenV BZK en

RN

• Deze appreciatie zai de basis vormen van een brief aan de Tweede Kamer

waarin een nationaie positie wordt voorgesteid
• In de beantwoording van de onderhavige Kamervragen wordt gerefereerd

aan deze toekomstige Kamerbrief
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^
Nota ter besiissing met betrekking tot het CDDH Rapport Mensenrechten en Milieu ref

BZ2409238
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